M4 Bru chgleichungen Name:

Lose die Gleichungen und mach die Probe (bei ganzza  hligen Losungen)!

el) % = 15 €2) T = 7 €3) 5t =4 ed) 3§ =3

e5) & = 2 e6) 5° = % en2a-1="32  eg)y = >3 3
mo)%3® - % =1 mi0) % + %52 = 1+% mi1) 2 = %=
mi2)§ - 22 =2+% m3)x - =3 +% mld) &> = + %
mi5)1 - X6 = X 4+ 1 m16) 2L = 3-8 _ &2 p77) 248 - 35 _ 55
s18) 22 - 852 = 2t 4 350 1) = BEE gp0) BGL (g2 = 1002 AL
s21) X+2 (x-g3? - 2[6(154:4)

e22)a) 2 -4 by 2 =2

e23)a) 4 =3 by & -4

e24) Welche Lésungszahl hat diese Gleichung?
Welche Zahl ist keine L6sung?

3 - 6
ax T 8
e25) 2 + L =2 e26) i =2 e27) % = ;8 e28)14 = 295 €29) 135 = %3
m30) 6?(2(—_% - giti = _lx_x m31) (2—232 Tz E)& = zl m32) 2y2+1 = ;/:; -1
m33) &3 = 2 - 3 m34) 5+ % = 57 m35) gy = oo
m36) b+l =1 - Z[t()b?SZ)
s37) Herausheben und Zerlegen tragen zur Losung der Gleichung bei!
Uberlege, welche Zahlen keine Losungen fur x sein dirfen!
x2+éx+9 T X §3< = xl
s38) Welcher Wert fur x ist verboten! Berechne die Variable x!
6 2
e = S
s39) Untersuche welche Losung fur x nicht moéglich ist! Ermittle die richtige Losung!
xz—é(x+9 T §3< = xl
s40) Ermittle die richtige und die ,verbotenen” Losungszahlen fir x!
3x-1 _ _10x+3 _ _3x2+7
3x -6 6x2+12x T 3x2-12
s41) Welche Zahlen sind als Losungen verboten? Hebe zuerst die gemeinsamen Faktoren
heraus!
x-1 _ _x2-1 _ _6x+11
2xX -6 2x2-18 T 6% +18x

s42) Untersuche, welche Lésung fur a nicht vorkommen darf! Durch welche Zahl darf a

ersetzt werden? Mache die Probe!

9 _ 1
tia+m =

_a L
@+ a

1 1 _ 1 1 y —
$43) 3 * aiz tavg = 1 s4d)y + 3 tym =1
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Bru chgleichungen Name:

1) Lésung zu 8A2.21-E / 001-e

= =15 | ¢
x =12

2) Losung zu 8A2.21-E / 003-e
=8 0

a =4

>
N
|

Probe:

-
ol ol
|
= N
“’lcn \lloo

3) Losung zu 8A2.21-E / 005-e

R
2X — 2 | +2
2X [ 2

X =

1
Njw W P s

4) Losung zu 8A2.21-E / 006-e
4X]-§X — 5 / DI.Z

6
x = 10

Probe: 10 _ 10 _

40-30 _
12 -

5|
ol ot oluo

ol

5) Losung zu 8A2.21-E / 007-e

2oz 3 / 20

8 =15 +10x [/ -8 -15
2x = -15 [ 2

X =-7,5

x ist Element der Menge Q.

6) Losung zu 8A2.21-E / 008-e

=53 ) 0s

52 - 15 =6z -15 [/ -5z +15

z =0

7) Losung zu 8A2.21-E / 009-e

2a -1 =122 | 3B

6a-3 =7a+2 /| -6a -2
a=-5

Probe: 20(-5) -1 = 700-5) +2
-11 -11 w. A

|
w

8) Losung zu 8A2.21-E / 010-e

y :%EB /| 4
4y 27 -6y [ 46y

10y 27 /: 10
y =2,7
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Name:

9) Losung zu 8A2.21-E/011-m

y+2
3

- ¥
6

2y +4 -y

y

1

= 2

| 6

6 / 4

Probe 242 _

+
3

= ol
1
|_\

1 w A

10) Lésung zu 8A2.21-E / 012-m

2

L+_XZ3 =1+ %

2x+x +3

9% +9
5x

X

3

3+x
3

[ 2

12 +4x | -4x -9
3
3
5

/15

11) Lésung zu 8A2.21-E / 015-m

4y +3

2

12y +9
2y
y

Sy +2
3

10y +4 [ -10y -9

-5
-5
2

/

(6

[ 2

oder y =

-2,5

Probe:

4(-2,5)+3

5[(~25)+2
3

10,5

3
-3,5 W.

A

12) Losung zu 8A2.21-E / 017-m

a _ at2

3

2a-3[(a+2)

2

= .+

1
4

1+2a

6

-2a —-12
8a

a

4

— 15

- 8

a

2

3 +6a
= -15

/. 12
/| +2a -3
/. 8

13) Lésung zu 8A2.21-E / 018-m

5x=3x.
5

8X

2X

X

w AW

N X

+
+2X

4

15 +10x
-15
7,5

/ [0
/| -8x —-15
[ 2

Probe:

-5
2

P75 =375
-3 w A

14) Lésung zu 8A2.21-E / 019-m
245

5

2z +5

5

12z + 30
45

z

z-1
5t
X -3+%

z
3

6

/. 30

25z -15 /| -12z +15

13z

— 45

- 13

[ 13



M4 Bru chgleichungen

Name:

15) Lésung zu 8A2.21-E / 020-m

1_X+6_

N
|

N>

W

+
X 2 | 6
33X +2 /[ +3x -2
-14 /1 6

N
|
<
|
[e)]
w

|
=
N
|
o W
X X
I

X
|
WN R

X = -

16) Losung zu 8A2.21-E / 021-m
2X+7 — X =34
4 - 15
30x + 105 = 12x - 136
18x = -241 /:18

X = -13 45

/ 60
[ -12x - 105

17) Losung zu 8A2.21-E / 025-m

2x5+3 - 15x +25265X -15 / QO
/-8x-10
[:2

Probe:

8x + 12 = 10x + 10
2 = 2X
Xx =1

2[1+3

31+5

4

_ 51415

2 -1

1

W.

20

A

18) Losung zu 8A2.21-E / 032-s

Ix+6-16x ¥12 _ X -12+15x =30
12 - 15

- 105x + 270 = 216x - 504

— 174
- 321

258

X
X = 7107

19) Lésung zu 8A2.21-E / 033-s
(x+2)? _ (x-1)?
3 - 12
X2 +4x +4 _ XK2-& +1
3 - 12
4x? + 16x +16 =4x? —4x +1
20x = -15

x = -0,75

Probe:

(-075+2)* _

20) Losung zu 8A2.21-E / 034-s

20x%—4x +10x 2 _ 20«2 +4& -1 -2 Probe:
12 12

6x -2 = -6x - 2
Xx =0

—l)
3

50-1 40 +2
3 0 4

100 +2 20-1
6 0 2

20-1)
62

S 1IN

2
i w. A



M4 Bru chgleichungen Name:

21) Losung zu 8A2.21-E / 035-s

X2 +dx +4 _ x2+6 +9 _ ZEﬁXZ +8x +16)
3 5 - 15
5x2+20x +20 3x2-18x 27 _ X 2+1& +32
15 = 15

2x -7 = 16x + 32
39

X = -1z
22) Losung zu 8A2.22-E / 001-e
a) 1 = | X b) £ =2 | 2
12 =4x [: 4 12 =4x [: 4
x =3 x =3
23) Losung zu 8A2.22-E / 002-e
a) 4 =3 /[ b) £ =12 / dx
8 =3x '3 48 = 4x |1 4
X = 2% X =12

24) Losung zu 8A2.22-E / 003-e

24x = 24X
Das gilt fur alle Zahlen, auf3er Null, weil die Divi  sion durch O verboten ist !

25) Losung zu 8A2.22-E / 004-e

gemeinsamer Nenner : X L =2 / x
10 =2x [: 2
X =5
26) Losung zu 8A2.22-E / 006-e
e = 8 / 5 0v +1)
5v =3v +3 / Bv
2v =3 [ 2
v =3

27) Losung zu 8A2.22-E / 007-e
B I TOR-X)

32 - 16x =42 /| +16x -42
16x = -10 I 16

X

1
=
o

16
x=-3

28) Losung zu 8A2.22-E / 009-e
14 = 2% | ka - 3)
28a - 42 =210 | +42
28a = 252 I: 28
a=9




M4 Bru chgleichungen Name:
29) Losung zu 8A2.22-E / 010-e
2 T W3 / Ox +12) Ok -3)
12x - 36 =6x +72 | H6x +36
6x = 108
x =18
30) Lésung zu 8A2.22-E / 011-m
gemeinsamer Nenner: %3 - s o olx
6x*-2x = 2x (|- 1 _3-(3x + )
( ) = 23x[((133>)<(—f))Elx = ( lZXXE)EIs[E](gX—l)l)|2| / [Px D(3X - 1)
5x -3 -6x% —10x = 6x +2 -6x % +X /| +#x °
-5 -3 = HAx +2 /| +5x -2
X = -5
31) Losung zu 8A2.22-E / 012-m
gemeiniamer Nenner: e - g2 = 2
z.(z-3) 25 415 2 67 49
C-F — uys I Iz 0z -)3
22 -% +15 =z%* -& +9 /| z? +& -15
zZ = -6
32) Losung zu 8A2.22-E / 014-m
gemeinsamer Nenner : zy%l - ;/:; -1 / E(Zy + l) D(y +3)

2y + 1)(y +3)

2D(y +3) =(y +7) D(Zy +1)—Qy +1)D{( +3)

2y +6 =2y% +15y +7 -2y % -y -3

2y +6 =8y +4 | 2y -4
6y =2 /. 6
y =3
33) Losung zu 8A2.22-E / 015-m
gemeinsamer Nenner: (a-4)(a-1)
a3 =2-23 | Oa -4) Oa - 1)
(a-50a-1=20a-4)Ca-1) -G -3) Ca -4)
a’> -6a +5 =2a° -10a +8 —a® +7a -12
-6a+5 = -3a -4 /| t6a +4
3a =9 I3
a =3



M4 Bru chgleichungen Name:

34) Losung zu 8A2.22-E / 018-m

gemeinsamer Nenner: L4 % == Onf O( m- 1)
m2(m - 1)
mO(m-1) +20(m1) =
M -m+2m2= m /| +2
nm =2
35) Lésung zu 8A2.22-E / 019-m
7 = Tox25 / O8x - 7) 0A0x -25)

(4x - 2) O@ox —-25) = 6x -10) Bx -7)

40x? - 120x +50 =40x?% -115x +70 / 40x % 420x 0

5bx = =20 /. 5
X = -4

36) Losung zu 8A2.22-E / 020-m

p =1 -

b5 =2 /b -3)
b+1=-b+1 / +b -1

2b =0 [ 2

b =0
37) Losung zu 8A2.22-E / 021-s
gemeinsamer Nenner: s —we = 2
X(x + 3)2 - S =1 Ok Ok + 3
Es gilt: x? =80k +3) = k +3)?
X %0 x> - & —24 =x% +& +9 | -&x +24
x # (-3) - 14x = 33 I (-14)

X = 2+

38) Losung zu 8A2.22-E / 023-s
gemeinsamer Nenner: (X - 3)(x - 3)(x + 3) = x# 3; x # (-3)

oy = xas — 2 | Ox -3) Ox -3) Ok +3)
(x +6) Ox +3) =2 Ok -3)° -x k -3)
x> +9X +18 =% -1X% +18 -x? +x [/ % ? +% -18
18x =0 /: 18
x =0

39) Losung zu 8A2.22-E / 024-s

gemeinsamer Nenner:
X.(x - 3)2

x2—()3(x+9 _x2?3< =><l I x Ox _3)2
x2 —=Bx +15 =x2 -& +9 / x? +& -15
xZ0 x#3 X = —6
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Name:

40) Lésung zu 8A2.22-E / 025-s

Zerlegung: gemeinsamer Nenner:
3x-6 = 3(x-2) 6Xx .(x - 2).(x + 2)
6x2+ 12x = 6x(x+2) S XZ0;X#£2; X%£-2
3x2-12 = 3(x*-4)=3(x-2).(x + 2)
3x-1 _ _10x+3 3x2+7
3x -6 6x2+12x T 3x2-12
(Bx - 1) x Ok +2) - A0x +3) 0k -2) = f 2 +7 ) X
6x® +10x? -4 - [lox? —17 -6) =6x 3 +14
13x +6 = 14X
X =6
41) Losung zu 8A2.22-E / 026-s
Zerlegung: gemeinsamer Nenner:
2x-6 = 2(x-3) 6Xx(Xx + 3)(x - 3)
2x2-18 = 2(x+3)(x-3) =>X£0;x#3; x#-3
6x2+ 18x = 6X(X + 3)
x=1 _ _x2-1 6x +11
2x -6 2x2-18 — 6% +18x
(x —1) Bx Ok +3) - k2 -1) X =& +11) K -3)
3x¥ +6x? - K -X® +X =& -% -33
-6x = -/x —-33
x = =33
42) Lésung zu 8A2.22-E / 028-s
Zerlegung: a tate =4
a+3a=a@+3) @# +9(0a+pB =% +6a +9

gemeinsamer Nenner: a.(a + 3)?2

9a + 27 =6a +9

=az0;,a#-3 a = -6
43) Losung zu 8A2.22-E /1 029-s
gemeinsamer Nenner: a.(a + 2)(a + 3) Probe:
s tam taa= (—6_+632 (—6)2-?3[(]—6) =%
a® +5a +6 +a’ +3a® +a® +2a =a’ +m°* +@ S+2=-1
7a + 6 =6a - % - _ %
a=-6 w., A
44) Lésung zu 8A2.22-E / 030-s
gemeinsamer Nenner: y.(y + 2)(y - 2)
ytyztye =1
(y2 -4 +(y2+3)+y®-32 =y* -y
2y —4 = Ay
oy = 4

y

2
3




